浙江省自然科学基金项目申报常见问题汇编

省基金项目申报常见问题汇编
（2015年版本）
一、
申报资格类
51)
我要申请省自然科学基金，需要什么条件？


52)
企业人员是否可以申报省自然科学基金？


53)
如申请的是15年的项目，我有个省自然科学基金项目14年年底结题是否可以申请？


54)
今年省自然科学基金的停报政策是什么？


55)  我有在研的国家自然科学基金项目，今年还能报省自然科学基金项目么？




66)
限项规定是什么？


67)
省自然科学基金项目和省级其他那些项目有冲突？


68)
教育厅，环保厅，安监局等项目在不在限项范围内？


79)
我正在评中级职称，已经通过，不过文件还没下来，可以申报省基金项目么？




710)
省自然科学基金会员更换依托单位，申请是本人申请还是所在依托单位申请，还是新的依托单位申请？ 


711)
申报杰出青年基金的专家推荐表需要学术委员会的章，是本人所在单位章还是专家所在单位章？


712)
依托单位聘用的外籍人员是否可以成为注册会员？


713)
我已经在主持1项省自然科学基金，去年也有1项作为主要成员的省自然科学基金，是否达到2项的限项？今年能申报么？


二、
申报操作类
91)
有没有申报系统操作指南？


92)
我如何注册为新会员？我是否可以变更个人信息？


93)
怎么样找回密码？我的密码验证方式可不可以申请用UKEY？


94)
为什么我在系统里不能进行操作了？


105)
为什么我进入网络系统后有些下拉菜单无法操作（显示为黑底）？


106)
为什么“项目申报”显示的输入选项卡与我要申报的项目类别不一致？


107)
交叉学科研究的项目申请书里的学科代码怎么填？


108)
各种研究属性有什么区别？


119)
修改会员个人信息是否需要经过单位管理员审核？


1110)
为什么修改的个人信息不能同步到申请书中（个人信息和申请书不一致）？




1111)
我在网络信息系统里对申请书进行了修改，为什么显示输出的还是之前的版本？



1212)
项目组成员添加不了主要成员？


1213)
为什么不能调整非会员在项目组成员中的排序？显示的成员排序与我填写的排序不一致？


1214)
项目组成员是不是都要在省自然科学基金网络信息系统中注册为会员？


1315)
资助额度和申请经费数有什么关系么？相关栏目经费可以调整么？


1316)
为什么总是提示经费分配不符合要求？


1317)
重点项目或杰青项目申请是不是一定可以转为面上项目？怎么操作？


1418)
为什么我的申请书上传不上去？


1419)
我的申请书递交至单位管理员后还是否可以修改？


1420)
为什么我生成的PDF申请书全文不合格？


1421)
如何知道我的申报进展情况？


1422)
申报系统是否可以显示版本信息，以便于我查看不同的修改版本？


1523)
怎么填写项目计划书？


1524)
我可以在项目计划书中修改申请书中的各项指标么？


1525)
如何进行项目结题操作？


1526)
我在修改个人简历时，为什么WORD文档里显示字数已经少于800，但网站提示还是显示“超过1000字”？


1627)
我在试生成PDF时，为什么总是出现图表丢失甚至无法生成等问题？


1628)
为什么我的“正文、附件与申请书全文”系统界面里没有了“试生成PDF”的按钮了？


1629)
我在递交管理员之前是不是必须要试生成PDF文档？


1630)
我什么时候可以打印签字盖章页？


1631)
为什么我的PDF文档中的内容和人员与我在网页上填写的不一致？会不会对我的正式版本有影响？


1732)
预期成果中的发明专利是指申请数，还是授权数？实用新型和外观专利算不算？



1733)
系统中撤回，作废和退回有什么区别？


1734)
我已经将正文和参考文献上传了，但是我又进行了修改，怎么进行更换操作？



1835)
申请书里不能出现哪些个人信息，我曾经主持和参与的项目，以及获得的奖励和专利能不能写到正文里？


1836)
为什么我生成的PDF文档里图片公式无法显示，有些地方是乱码或提示错误，找不到引用源或链接？


1837)
最后要上交几份申请书？申请书的打印和装订有什么要求么？


1838)
我申报了今年的省自然科学基金面上、青年或重点项目，但是在申报和评审期间，我获得了其他的项目资助，造成不符合申报条件的情况，这样会不会算我违规？



三、
单位管理员类
201)
今年可以申请增加申报名额么？


202)
为什么我们单位的会员无法进入新项目申报界面，并提示出错？


203)
为什么有时候项目的年度进展报告无法上报？


204)
为什么我不能退回项目申请至申请人？


205)
为什么审核通过的项目无法上报省基金办？


206)
我单位管理员变更了，需要更换UKEY么？


217)
有新注册的会员说提交注册申请了，但是我却在系统里找不到这个注册申请？




 
1、 申报资格类
1) 我要申请省自然科学基金，需要什么条件？
答：申请项目的前提条件是所在单位必须已经是省自然科学基金的依托单位。申请人的具体申请资格详见当年申请通告中各项目类别的要求。
2) 企业人员是否可以申报省自然科学基金？
答：根据浙江省自然科学基金管理办法，只有具有独立法人资格的公益性机构可以申请注册为依托单位，盈利性企业无法注册为依托单位，因此企业人员无法申报浙江省自然科学基金。
3) 如申请的是15年的项目，我有个省自然科学基金项目14年年底结题是否可以申请？
答：正在主持省自然科学基金的在项目负责人，必须在2014年9月15日2015年度申请工作开始前通过结题验收才能申请主持新的项目，故2014年年底计划结题的项目负责人还不能申请2015年度项目。
4) 今年省自然科学基金的停报政策是什么？
答：如果申请人在2013年度、2014年度连续两年的省自然科学基金项目申请均未获资助，则2015年停止申报1年。
5) 我有在研的国家自然科学基金项目，今年还能报省自然科学基金项目么？
答：根据申请指南要求，除了年龄和职称或学位限制，未主持过国家自然科学基金或者浙江省自然科学基金项目的申请人，才可以申报2015年青年科学基金项目；2013,2014年获国家自然科学基金资助，且累计资助经费在10万元（含）以上的不得申请主持面上项目；2013,2014年获国家自然科学基金资助，且累计资助经费在50万元（含）以上的不得申请主持重点项目，2012年获资助的不计入计算。其中，2013年和2014年获国家自然科学基金资助的项目以批准通知或立项文件的发文时间为准。杰出青年科学基金项目不受国家自然科学基金项目总经费的影响，不过已主持国家杰出青年科学基金项目或省杰青项目的，不得申请省杰青项目。
6) 限项规定是什么？
答：申请人当年只能申请1项省自然科学基金项目，当年作为申请人或者主要成员的申请项目数，合计不得超过2项。如申请人已有主持的省自然科学基金资助项目在研的，必须在结题验收后才能申请主持新项目。
7) 省自然科学基金项目和省级其他那些项目有冲突？
答：根据省科技厅有关规定，项目申请人在同一年度只限申报一项省级科技计划项目（含自然科学基金）。因此，在同一年度不得同时申报省自然科学基金和其他省级科技计划项目，如公益计划项目，省重大科技专项项目，创新团队项目等。
8) 教育厅，环保厅，安监局等的项目是否影响省基金的限项政策？
答：正在主持省部级以上科技计划项目累计经费达到200万元的不得申请主持面上项目（重点项目为300万），厅级项目不影响省自然科学基金申报。
9) 我正在评中级职称，已经通过，不过文件还没下来，可以申报省基金项目么？
答：职称评定以授予文件的发布日期为准，会员信息由单位管理员审核通过才可以申报。
10) 省自然科学基金会员更换依托单位，申请是本人申请还是所在依托单位申请，还是新的依托单位申请？
答：省自然科学基金注册会员如更换依托单位，依托单位变更应由新依托单位管理员提出变更申请并提供相关的人事部门佐证材料（如聘用或聘任合同）。会员如有项目未结题，则需获新老依托单位同意后递交申请至基金办审批，申请通过才可变更依托单位。
11) 申报省杰出青年基金项目的推荐表需要学术委员会的章，是本人所在单位章还是专家所在单位章？
答：省杰出青年基金项目推荐表上的章，如果本单位有学术委员会，由本单位的学术委员会盖章；如本单位没有学术委员会（及相应公章）则由单位设立的学术评议与审核机构的全体专家成员签名并加盖依托单位的章。
12) 依托单位聘用的外籍人员是否可以成为注册会员？
答：可以，只要符合省自然科学基金依托单位正式在编或聘用且每年在浙江工作时间6个月以上的条件即可。在注册时如无身份证号，可选择护照号作为有效证件号。
13) 我已经在主持1项省自然科学基金，去年也有1项作为主要成员的省自然科学基金，是否达到2项的限项？今年能申报么？
答：根据要求，如果申请人已主持省自然科学基金项目，必须在通过结题验收后，才可申请主持新项目，而申报当年作为主持人或者主要成员的申请项目数，合计不得超过2项，因此本年度自己不能申请主持新项目，但可以作为2项申请的主要成员。
2、 申报操作类
1) 有没有申报系统操作指南？
答：会员进入网络信息系统后，在“通知公告中”可以下载“研究人员网上项目申报管理操作说明书”以及常见问题解答PPT，里面有详细的操作说明。
2) 我如何注册为新会员？我是否可以变更个人信息？
答：新会员可以访问省自然科学基金网络信息系统注册账号（http://www.zjnsf.gov.cn/login.aspx?ReturnUrl=%2fb%2fhome.aspx）。在填写完“基本信息”和“详细信息”后提交注册，等待或联系单位管理员审核（会员的资格审核都是由依托单位管理员负责审核，基金办不负责个人会员的审核）。待单位管理员审核通过后，会员方可进入系统进行各项操作。已注册会员可以变更个人信息，但主要信息变动后需要单位管理员重新审核通过后方可进行操作。
3) 怎么样找回密码？我的密码验证方式可不可以申请用UKEY？
答：进入网络信息系统后，在页面左边有蓝色字体“获取密码”链接，可以通过真实姓名，登记的手机号和邮箱找回密码。目前只有依托单位管理员使用UKEY验证的方法，个人都是密码验证。
4) 为什么我在系统里不能进行操作了？
答：首先请查看下会员状态，如是未通过审核状态，是主要会员信息变更后造成，需联系依托单位管理员审核通过才可继续正常操作，如状态正常请查看个人信息中的个人简历是否字符数超1000字（英文1个字母算1个字符，汉字1字算2个字符，标点算1个字符），如字符数超过，系统判定为账号异常，无法进行正常操作，只有删除多余的字数才可以恢复正常操作。
5) 为什么我进入网络系统后有些下拉菜单无法操作（显示为黑底）？
答：是浏览器问题，请用IE浏览器进入网络系统进行操作或将所用浏览器的内核设置为IE内核。
6) 为什么“项目申报”显示的输入选项卡与我要申报的项目类别不一致？
答：不同的项目类别的填报界面是有所区别的，因此需要你首先填写第一页选项卡“项目信息”后并暂存，系统才会根据项目的申请类别生成所需要填写的选项卡。
7) 交叉学科研究的项目申请书里的学科代码怎么填？
答：填你认为最贴近的学科代码，建议填到最后一位学科代码。
8) 各种研究属性有什么区别？
答：基础研究是基础科学研究，是指认识自然现象、揭示自然规律，获取新知识、新原理、新方法的研究活动，主要包括：科学家自主创新的自由探索和国家战略任务的定向性基础研究；对基础科学数据、资料和相关信息系统地进行采集、鉴定、分析、综合等科学研究基础性工作。

应用基础研究是指那些方向已经比较明确、利用其成果可在较短期间内取得工业技术突破的基础性研究，应用研究中的理论性研究工作也称为应用基础研究。

战略性前沿技术主要是指浙江省政府确立的九大战略性新兴产业的相关技术的基础研究，具体包括生物、新能源、高端装备制造、节能环保、新能源汽车、物联网、新材料、海洋新兴以及核电关联产业。
基础性研究是指基础研究及自然科学基金的管理方面的研究工作。在管理类的面上项目中，鼓励科研人员和科研管理人员就地方基础研究及科学基金工作开展基础性研究工作，包括我省基础研究现状分析与政策研究、科学基金绩效评估、优势学科与科学论文统计分析以及各省市基础研究的比较分析等。
9) 修改会员个人信息是否需要经过单位管理员审核？
答：如修改个人信息里的“基本信息”，都需要依托单位管理员审核确认后才能再次登录系统。如修改个人信息里的“学术经历”、“成果”及“主持科研项目情况”，保存该修改页面即可，不需要单位管理员审核。
10) 为什么修改的个人信息不能同步到申请书中（个人信息和申请书不一致）？
答：因为网上申请书一旦填写，导入表格的申请人和项目成员信息都将固定，不会随着后期修改相关个人信息而同步更新。因此建议填写申请书前申请人和参与的项目成员要首先修改其个人信息。如果申请书填写以后再更新成员的个人信息，需要删除该成员后再次添加才能将其信息同步到申请书中。
11) 我在网络信息系统里对申请书进行了修改，为什么显示输出的还是之前的版本？
答：网络信息系统里每次修改完后都必须暂存后才会更新内容，还有一种可能是你修改了个人信息，未审核或个人简介超字数，系统判定为账号异常，无法进行正常操作。
12) 项目组成员添加不了主要成员？
答：添加主要成员作为项目组成员需要填写其姓名、身份证号、4位申请验证码（在该会员的个人信息页面中照片的下方），然后点击会员自动信息补全即可读取相关信息。如正确填写了上述信息还不能找到此会员或信息无法更新，请确认该会员是否修改了个人信息，处于单位管理员审核状态或检查个人信息中的个人简历字符数是否超1000字符，如超字符数，系统判定为账号异常，无法被查找到或更新。
13) 为什么不能调整主要成员和非主要成员在项目组成员中的排序？显示的成员排序与我填写的排序不一致？
答：根据省基金的管理规定，“项目成员”非主要成员排在主要成员之后，而且主要成员和非主要成员是分组排序的，组内排序以成员排序的数值大小依次排序，所以最终排序结果与输入的数字可能不一致。如A、B为主要成员，输入排序为2和4，C、D为非主要成员，输入排序为1和3，最终显示排序为A、B、C、D。
14) 项目组成员是不是都要在省自然科学基金网络信息系统中注册为会员？
答：不是，项目组成员分为“主要成员”和“非主要成员”两类。“主要成员”指省自然科学基金依托单位正式在编或者聘用且每年在浙江工作时间六个月以上的科学技术人员，并且应当是省自然科学基金的注册会员。“非主要成员”指境外省外人员、省内非省自然科学基金依托单位人员、省自然科学基金依托单位不符合会员申请资格人员。符合项目组“主要成员”资格的科学技术人员，不得以“非主要成员”身份参与申报。
15) 资助额度和申请经费数有什么关系么？相关栏目经费可以调整么？
答：实际资助额度和申请经费没有什么直接关系，如果两者一致，相关栏目经费不允许调整，如果实际资助少于申请经费，可以对相关栏目经费按经费文件要求做相应调减，但是不允许大幅更改。
16) 为什么总是提示经费分配不符合要求？
答：根据《浙江省省级科技研发和成果转化项目经费管理暂行办法》浙财教［2012］357号文件，科研经费的管理有更新，计算方式不同了，申请人应该认真学习相关文件。尤其是管理费、激励费的具体要求和计算方法。如经费预算不符合要求则无法通过校验。
17) 重点项目或杰青项目申请是不是一定可以转为面上项目？怎么操作？
答：重点项目或杰青项目要转成面上项目的前提是必须符合面上项目的申报要求。且填报的时候需要同时填报重点项目或杰青项目申请书和面上项目申请书，该面上项目申请书的题目、项目组主要成员必须与重点项目或杰青项目申请书（杰青项目申请没有项目组成员）完全一致，简表及正文内容应按面上项目要求做适当调整，系统会视为一个项目申请。
18) 为什么我的申请书上传不上去？
答：因为申请书电子稿太大，要求电子申请书容量不得大于3MB，注意调整图片的格式，使用JPG、JPEG格式，避免容量过大。或者由于你的word文档带有密码或者宏。
19) 我的申请书递交至单位管理员后还是否可以修改？
答：只要依托单位管理员未集中上报，经管理员同意退回还可以对申请书进行修改，但是提交时间不得晚于管理员要求的截止时间。
20) 为什么我生成的PDF申请书全文不合格？
答：虽然经过校验后可以试生成PDF的申请书全文，但此版本未经过依托单位审核，含有“试生成”字样水印，不能作为打印纸质稿上报。
21) 如何知道我的申报进展情况？
答：在申报系统中，在我的项目中可以看到项目申报的状态和评审结果。
22) 申报系统是否可以显示版本信息，以便于我查看不同的修改版本？
答：如果需要，可以在系统中建立多个申报项目，可以以申报时间等信息作为区分，但最终递交上报时只能递交一份，请慎重处理。
23) 怎么填写项目计划书？
答：如果申请人项目立项，应根据基金办具体通知要求及时填写项目计划书。点击系统首页中的“我的项目”按钮，选择左侧菜单中“项目计划书填报”菜单项，界面将显示立项项目的清单，点击本人主持的项目名称链接可进入计划书填报界面。
24) 我可以在项目计划书中修改申请书中的各项指标么？
答：申请书研究目标、研究内容、研究计划、预期研究成果及预期发表的各类论文数直接导入计划书，并作为结题验收重要依据，因此是无法修改的。因实际资助额度可能低于申请经费，计划书中预算经费各科目只可下调，不可上调。
25) 如何进行项目结题操作？
答：网页上点击“项目结题验收”菜单进入填写界面。成果必须从个人信息中添加。需要标注省基金资助并与该项目编号关联才能导入。必须上传成果附件，其中论文为全文，专著为封面和版权页，专利为专利说明书或首页等，未见刊不算。按要求上传“正文”和“资金开支财务详单”，递交依托单位审核后点击“结题生成”生成“总结全文”（可先“试生成”），打印签章后上传“归类表”和“签章页”。
26) 我在修改个人简历时，为什么WORD文档里显示字数已经少于800，但网站提示还是显示“超过1000字”？
答：网络信息系统里个人简历“不超过1000字”是包括字符和空格，英文是按字符算而不是按单词数算，因此尽量使用中文介绍，个人成果可以放在“成果”选项卡里填报详细信息和附件。
27) 我在试生成PDF时，为什么总是出现图表丢失甚至无法生成等问题？ 
答：因为网络信息系统里试生成PDF时是将正文和文献综述整合一起生成的，如果两个文档office版本不一样，或者文档内有超过固定页边距的图片或图表，都有可能造成生成出错，所以请保持两个文档的office版本一致，且图表都不要超过页边距。
28) 为什么我的“正文、附件与申请书全文”系统界面里没有了“试生成PDF”的按钮了？
答：因为你的项目已经递交，所以在网络信息系统不再让你重新生成PDF文档，如需修改，需要联系管理员退回或者自己将申请撤回才可修改和试生成PDF文档。
29) 我在递交管理员之前是不是必须要试生成PDF文档？
答：在递交管理员之前，试生成的PDF文档不是正式提交版，非必须完成的操作，只是为了让申请者自行检查生成PDF文档是否完整正常，如果出现异常及时修改上传的附件。
30) 我什么时候可以打印签字盖章页？
答：通过试生成的PDF文档不是正式提交版，签字盖章页必须等单位上报完成，由系统统一生成带有“单位已审核”水印的PDF文档，用户下载后在签字盖章页签字盖章后，在规定时间内上传至省自然科学基金网络信息系统，申报过程才告完成。
31) 为什么我的PDF文档中的内容和人员与我在网页上填写的不一致？会不会对我的正式版本有影响？
答：因为试生成的PDF文档不会随着填写内容的改变而自动变更，所以变更了内容和人员后，如不点击试生成PDF文档，可以下载看到的PDF文档仍然是上次试生成的内容。试生成的PDF文档只是供填写者参考，正式版本的PDF文档是单位统一上传后才由系统自动生成，因此这个问题不会影响正式版本。
32) 预期成果中的发明专利是指申请数，还是授权数？实用新型和外观专利算不算？
答：预期成果中的发明专利是指授权数，实用新型和外观专利不算发明专利。
33) 系统中撤回，作废和退回有什么区别？
答：撤回是将已递交至管理员的项目申请撤回，一旦审核通过将无法自行撤回。作废是将目前在填写的项目申请直接删除，此操作无法还原，请慎重操作。退回是管理员的操作，将会员递交的项目申请退回给会员，可以让其继续修改，只要在单位提交之前管理员都可以将申请退回（请管理员注意，在退回后应及时通知会员修改并递交，否则可能影响正常申报）。
34) 我已经将正文和参考文献上传了，但是我又进行了修改，怎么进行更换操作？
答：想要更新已上传的正文和参考文献，可以直接再次上传即可进行覆盖，如已经递交则需先撤回或联系管理员退回才可以进行修改。
35) 申请书里不能出现哪些个人信息，我曾经主持和参与的项目，以及获得的奖励和专利能不能写到正文里？
答：个人参加的项目、获得的奖励和专利可以作为研究基础写入到正文内。出于评审的保密要求，面上项目和青年基金项目申请正文中不允许出现任何申请者的姓名和工作单位。
36) 为什么我生成的PDF文档里图片公式无法显示，有些地方是乱码或提示错误，找不到引用源或链接？
答：在生成PDF文档中如果出现Word文档中的图表和公式无法显示的问题，是因为Acrobat无法识别采用制表工具和公式编辑器获得的图表和公式造成的。为了正确显示，请将图表和公式变成图片格式（即用截图工具截取图表和公式的图片）。而出现乱码或者提示错误则是因为存在超链接（包括目录，尾注等），因此必须在生成PDF前将正文中的超链接全部删除，才能保证生成PDF时不出现错误。
37) 最后要上交几份申请书？申请书的打印和装订有什么要求么？

答：基金办要求所有申请者递交一份包含签字盖章页的完整申请书原件，各单位一般要求申请者上交单位两份申请书全文（双面打印，左侧两枚订书钉简单装订），签字盖章页要签名，一份上交基金办，一份单位存档。签字盖章页最好单面打印，以便项目组成员签字盖章后扫描成PDF文件上传到网站。
38) 我申报了今年的省自然科学基金面上、青年或重点项目，但是在申报和评审期间，我获得了其他的项目资助，造成不符合申报条件的情况，这样会不会算我违规？
答：根据申报指南的要求，2014年9月15日至2015年2月28日期间获得资助，省自然科学基金项目申请人主持限报条件所列项目的，省自然科学基金将不予资助，申请人应主动告知省自然科学基金办并撤回其2015年度的相关项目申请，将不影响其诚信记录。
3、 单位管理员类
1) 今年可以申请增加申报名额么？
答：今年刚性限制申报名额，所以没有安排申报名额的调剂。
2) 为什么我们单位的会员无法进入新项目申报界面，并提示出错？ 
答：如果单位的会员无法进入新项目申报界面，有可能是依托的单位提交的信息不完整造成的。今年依托单位的申报资格需要具备三个条件，1）完成上传联合资助承诺书（无论是否参加联合资助都必须填写），2）完成提交年度报告，3）完善依托单位信息（包括法人证书、机构代码等单位信息及相关证明材料）。
3) 为什么有时候项目的年度进展报告无法上报？
答：因为系统提交年度进展报告是有时间限制的，如13年的年度进展报告必须在14年3月-8月之间才能上报。
4) 为什么我不能退回项目申请至申请人？
答：根据系统要求，单位管理员审核退回申请时必须输入审核意见，再点击“确认退回”才能退回申请。
5) 为什么审核通过的项目无法上报省基金办？
答：若申报项目总数超过当年的限报数额或未到上报时间（今年单位上报时间是2014年10月16日至10月23日）都无法上报。各单位具体限报数额见相关通知，上报基金办后无法退回，管理员上报时请慎重检查。
6) 我单位管理员变更了，需要更换UKEY么？
答：单位管理员信息变更的话进入“相关变更申请”中的“单位信息变更”中，填入变更内容，添加相关要求所需的附件，递交申请即可，UKEY不需要更换。
7) 有新注册的会员说提交注册申请了，但是我却在系统里找不到这个注册申请？
答：有可能是注册时所在单位填写错误，请提醒申请者使用IE内核浏览器，否则可能因为下拉菜单无法打开而出现填报错误。如注册申请无法找到，首先请申请人回忆错误申报的单位，联系填写的申报单位的管理员，请其将申请注销，再让申请人重新申报会员。如无法确定，申请人可以请求依托单位管理员通过变更申请将情况说明，同时让申请者准备好人事合同的扫描件作为附件上传，由基金办管理员查到到该申请后将之转移到正确的依托单位内。
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